

## 实施“四双”机制

## 潢川县积极保障村级组织运转经费

信阳消息(蔡丽)今年以来,潢川县以“抓基层、打基础”和“强保障、增活力”为主线,实施“双增、双提、双保、双管”措施,完善村级组织运转经费保障机制。

“双增”强保障。将村级组织运转经费、党建活动专项经费和村干部工作报酬全部纳入财政预算,拨付10万元作为启动资金,成立“潢川县生活困难党员帮扶救助基金”;增加农村行政村工作经费,保证每个村年均运转经费不少于7.5万元。

“双提”增活力。根据该县

农村劳动力平均收入水平的增长情况,普遍提高村干部工作报酬;建立完善村干部绩效考核机制,提高村干部的绩效报酬标准,同时,县、乡两级还分别建立村干部专项奖补资金,实行单项工作量化考核、专项奖补,调动村干部工作积极性。

“双保”重激励。对村干部的基本报酬实行实名按月足额打卡发放,对特别优秀的村党组织书记,工作报酬按2倍标准执行,建立在职村(社区)干部养老保险制度;建立离任村党组织书记

生活补贴机制,对正常离任、累计任村党组织书记9年以上的,每月发放100元至200元的生活补贴,解决村干部的后顾之忧。

“双管”促规范。县委组织部、财政和民政等多部门联动,加强对村级运转经费使用情况的定期跟踪和日常管理,确保专款专用;将村级党建活动专项经费的40%用于村级组织开展日常活动,60%以乡镇为单位打捆使用、项目化运作,主要用于村级组织活动场所等项目建设,集中财力办大事。



为进一步提高人民群众对法院工作的知晓率和满意度,近期,光山县人民法院认真开展了“法官村长走访”活动。截至目前,该院派出的13个走访组已走访群众500多户,现场调处各类纠纷7起,收集记录群众意见和建议60余条,向群众发放法律宣传资料1000余份。图为近日,该院院长李辉带领部分法官村长来到孙铁铺镇郭乡村进行走访座谈时的情景。

余小东 摄

车辆未按时年检  
保险拒理赔被驳

信阳消息(陈家永 高海硕)近日,新县人民法院酒店法庭审理了一起机动车交通事故责任纠纷案件,保险公司以车辆未按时年检为抗辩理由而拒绝赔偿。最终,法院通过审理,判决保险公司在交强险和第三者责任险限额内赔偿原告经济损失208035.98元。

2015年5月27日,汪某驾驶摩托车载着汪某甲沿公路行驶至陈店乡胡子石路段时,与吴某驾驶的小轿车相撞,造成汪某、汪某甲受伤。后

汪某甲因伤情严重死亡。经交警部门认定,事故系汪某、吴某不安全驾驶造成,2人负同等责任,汪某甲无责任。吴某投保的保险公司以吴某未按时年检为由而拒绝理赔。

新县人民法院审理后认为,年检是检验车辆是否为合法安全车辆,是为了防止有故障的车辆上路对道路交通安全造成威胁。机动车车主须定期到指定地点对车辆进行年检,未按时年检的交管部门可以依法作出处罚。本次交

通事故,被保险车辆发生事故的原因是汪某、吴某不安全驾驶造成的,吴某的车辆未办理年检仅仅是违反道路交通安全法规,事故的发生与车辆是否年检没有必然联系,保险公司不能免除保险责任,且车辆未年检保险公司不理赔属于免责格式条款,保险公司在承保时应就该免责条款进行明确告知,保险公司若未能证明其已履行了告知义务,则该条款也不产生效力。遂作出以上判决。



浉河区民权办事处

## 关爱病残儿再生育家庭

信阳消息(民宣)为了更好地掌握辖区内病残儿二胎证持有情况,更好地为他们提供服务,近日,浉河区民权办事处开展了病残儿家庭再生育随访工作及0岁至6岁再生育儿童健康监测记录工作。

为了顺利完成该项工作,民权计生办抽出专人,根据相关记录表及存档的卷宗资料,对辖区内获得病残二胎准生证的12户家庭进行访问调查,以电话调查和入户调查相结合的方式进行。调查内容包括再生育情况和再生育儿童健康状况两部分,并将对方所反馈的信息详细记录,以便日后进行管理,提供服务。

息县供电公司

## 明察暗访提升优质服务

信阳消息(邵杰)“请问,供电所人员抢修速度快不快?有没有乱收费情况?”11月13日,在息县临河余楼06台区,息县供电公司暗访检查组现场询问用户李瑞合供电服务情况,这是该公司今年开展的第17次供电营销服务暗访。

为切实加强作风建设,提升优质服务水平,树立公司良好形象,息县供电公司成立了以营销部门负责人和管理专责为成员的暗访小组,深入现场,分别核查抄表质量、电价执行、网格化服务情况,同时,检查供电营业厅人员服务礼仪是否文明、是否按时到岗。暗访组对检查情况现场打分,暗访工作结束后,将暗访检查情况通报各单位,根据所查问题要求各单位制定相应的整改措施,及时改进,不断提高。



近日,光山县交通运输局对新成立的交通运输局执法所开展全员执法培训,旨在提高执法人员的行政执法素质,规范执法行为,预防职务犯罪。培训结束后,还进行了交通行政执法业务考试。

交运 摄